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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2006 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝ. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 
 
 

 

Θέµα 1 
 
α) Για τους ακέραιους α, β και γ να αποδείξετε ότι: 
     i) Αν a β  και β γ   τότε  a γ . 
    ii) Αν a β  και a γ   τότε  ( )a β γ+ . 

Μονάδες 10 
β) i) ∆ίνονται τα σηµεία Ε΄ και Ε του επιπέδου. Τι ονοµάζεται έλλειψη µε 

εστίες Ε΄ και Ε; 
Μονάδες 5 

   ii) ∆ίνεται η παραβολή 2 2y p x= ⋅ . Να γράψετε την εξίσωση της 
εφαπτοµένης της στο σηµείο ( )1 1,x yΜ . 

Μονάδες 2 
γ) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν µε την ένδειξη Σωστή 
ή Λάθος. 

  i) Αν a β� ��
�  τότε ισχύει πάντα a aβ β⋅ =

� �� � �� . 
 ii) Το διάνυσµα ( ),n = −Α Β

�  είναι κάθετο στην ευθεία 
: 0x yε Α + Β + Γ = . 

iii) Η εκκεντρότητα της  ισοσκελούς υπερβολής 2 2 2x y a− =  είναι 2
a

γ
= . 

iv) Έστω οι ακέραιοι α, β, γ και ότι:  ( )a β γ+   
     τότε κατ’ ανάγκη a β  και a γ . 

Μονάδες 8 
 
Θέµα 2 
 
∆ίνονται τα διανύσµατα  ,a β� ��   µε 2, 3a β= =

� ��  και ( ) 2, 3a
πβ =� �� . 

Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και ΑΜ διάµεσός του για το οποίο ισχύουν: 
2a βΑΒ = −

���� � ��  και 3a βΑΜ = +
����� � ��  

α) Να βρείτε το a β⋅� �� . 
Μονάδες 5 
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β) Να εκφράσετε το ΑΓ����  ως γραµµικό συνδυασµό των a�  και β�� . 
Μονάδες 5 

γ) Να υπολογίσετε το µήκος της διαµέσου ΑΜ����� . 
Μονάδες 7 

δ) Να αποδείξετε ότι η γωνία των ΑΜ�����  και a�  είναι ίση µε 
6
π  

Μονάδες 8 
 
Θέµα 3 
 
∆ίνονται τα σηµεία ( ) ( )1,3 , 2,2Α Β −  και η ευθεία : 3 0x y aε + + =   
όπου a∈ℝ . 
α) Αν η απόσταση του Α από το Β είναι ίση µε την απόσταση του Α από την 
ευθεία ε, να βρείτε την τιµή του α. 

Μονάδες 8 
β) Για την τιµή 4a =  να βρείτε: 
 i) Το εµβαδόν του τριγώνου που έχει κορυφές τα σηµεία Α, Β και το 
σηµείο Γ που η ευθεία ε τέµνει τον άξονα y΄y.  

Μονάδες 8 
ii) Ποιο σηµείο της ευθείας ε έχει τη µικρότερη απόσταση από την αρχή Ο 
των αξόνων. 

Μονάδες 9 
 
Θέµα 4 
 
∆ίνεται η εξίσωση ( ) ( )2 2: 2C x y x yηµθ συνθ+ + − =   όπου θ ∈ℝ . (1)  
α) Να αποδείξετε ότι η (1) παριστάνει κύκλο του οποίου να βρείτε το κέντρο 

και την ακτίνα. 
Μονάδες 6 

β) Να αποδείξετε ότι, όταν το θ µεταβάλλεται, τα κέντρα των κύκλων C 
κινούνται σε κύκλο του οποίου να βρείτε την εξίσωση. 

Μονάδες 6 
γ) Να βρείτε τις τιµές του [ )0,θ π∈  αν είναι γνωστό ότι ο κύκλος C 

διέρχεται από το σηµείο Μ(1,-1). 
Μονάδες 6 

δ) Έστω Κ το κέντρο του κύκλου C και Α, Β τα σηµεία τοµής του µε την 
ευθεία ΟΚ (όπου Ο η αρχή των αξόνων). Να υπολογίσετε τις αποστάσεις 
(ΟΑ) και (ΟΒ). 

Μονάδες 7 
 
 
 
 


